



疫情防控

“曙光就在前头,坚持就是胜利”

尊老爱老

“让老年朋友过一个欢乐、健康、祥和的春节”

能源保供

“守住民生用能底线,确保群众温暖过冬”

春运出行

“提升保通保畅能力,确保人民群众平安健康出行”

市场供应

“‘菜篮子’、‘米袋子’、‘果盘子’,事关千家万户”

乡村振兴

“一起迈向共同富裕,生活越过越红火”

刊第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 习近平春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以新春的美好祝福

# 祝各族人民幸福安康 祝愿伟大祖国繁荣昌盛

### 强调齐心协力加油干在新的一年里有更大作为更大收获 李强蔡奇丁薛祥陪同看望慰问

#### 新春佳节更牵挂 基层的干部群众

■往年这个时候,我都要到基层走一走,同大家拉拉家常,看看大家还有哪些困难,听听大家新年有哪些打算,分享大家迎接新春的喜悦。今年采取视频连线的方式,看的范围更广,东西南北中都有,虽然隔着屏幕,但我依然能感受到全国各地浓浓的年味,感受到大家的幸福和喜悦,我的心同大家、同全国各族人民的心始终是连在一起的!

#### 最大的心愿就是大家都能欢欢喜喜过好年

■各级党委和政府要切实保障节日期间供电供气供暖,抓好“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”,加强食品安全监管,特别是要落实好新阶段疫情防控各项举措,防范各种突发事件和安全隐患,确保全国各族人民过一个欢乐喜庆、安定祥和的春节

#### 坚定信心抖擞精神 齐心协力加油干

■过去的一年很不平凡也很不容易,我们一起努力,战胜了各种困难和挑战,各条战线都取得了新的成绩。大家都作出了贡献,每个人都了不起。新的一年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。希望大家坚定信心、抖擞精神,齐心协力加油干,在新的一年里有更大作为、更大收获!



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京通过视频连线看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以新春的美好祝福(拼版照片)。新华社记者 谢环驰 李涛摄

新华社北京1月18日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平通过视频连线看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以新春的美好祝福,祝各族人民身体健康、阖家幸福、事业进步、兔年吉祥!祝愿伟大祖国

繁荣昌盛、国泰民安! 中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥陪同看望慰问。 临近春节,神州大地处处洋溢着节日的喜庆气氛。1月18日上午,习近平在人民大会堂东大厅,同黑龙江、福建、新疆、河南、北

京、四川等地基层干部群众视频连线,看望慰问防疫一线的医务人员、福利院的老年朋友、能源保供企业的员工、高铁站的干部职工、农产品批发市场的商户和群众、乡村基层的干部群众,给大家送去党中央的关心和慰问。 习近平十分关心新冠疫情防控和患者救治工作,他首先同黑龙江省哈尔滨医科大学附属第一医院视频连线,同医护人员和住院患者亲切交流,详细询问防控措施优化调整后发热门诊接诊、重症救治、药品配备和患者康复等情况。

下转第二版

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

### 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

刊第二版

#### 陈吉宁:在强化功能服务大局凝聚人心上下功夫,推动各领域基层党建全面进步全面过硬

## 把基层党组织建成有效实现党的领导的坚强战斗堡垒

#### 主持年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会 龚正胡文容诸葛宇杰出席 徐启方指导点评

本报讯 2022年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会昨天下午举行。市委书记陈吉宁主持会议并强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,始终牢记习近平总书记对上海基层党建“继续探索、走在前列”的殷殷嘱托,着力在强化功能、服务大局、凝聚人心上下功夫,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,推动各领域基层党建全面进步、全面过硬,走出一条符合超大城市特点和规律的基层党建新路。

市委副书记、市长龚正,市政协主席、市委组织部部长胡文容,市委副书记诸葛宇杰出席。中组部副部长徐启方到会指导并作点评。

■要着力增强基层党组织政治功能和组织功能,不断提升工作质量和水平

■要始终坚持围绕中心、服务大局,把组织优势转化为发展优势、治理效能

■要不断适应新形势、研究

新情况、解决新问题,创新基层党建模式,更好把党的建设覆盖到经济社会发展最活跃的地方,扩大党在新兴领域的号召力和凝聚力

■要牢固树立大抓基层的鲜明导向

落实党中央决策部署,在推动改革发展、引领基层治理、服务党员群众和加强自身建设等方面做了大量工作,在大上海保卫战和近期疫情应对中展现了特别能吃苦、特别能战斗、特别讲奉献的精神风貌。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,上海要继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者,党的建设必须更加坚强有力,基层党组织要更好发挥战斗堡垒作用,不断展现创造力、凝聚力、战斗力。

“基层党组织强功能、强引领,关键是要见行动,要更好体现在服务凝聚、集中智慧上。”陈吉宁指出,要着力增强基层党组织政治功能和组织功能,不断提升工作质量和水平。

下转第三版

#### 时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,强化系统施治标本兼治

## 长期坚持严的主基调 走在全面从严治党前列

#### 陈吉宁主持市委常委会扩大会议,听取党委(党组)书记述责述廉并进行评议

本报讯 市委常委会昨天举行扩大会议,听取党委(党组)书记述责述廉并进行评议。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

浦东新区、黄浦区、市市级机关工作党委主要负责同志在会上先后述责述廉。其他各区区委、市委各工作党委、市国资委党委、临港新片区党工委主要负责同志书面述责述廉。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记二十届中央纪委二次会议上的重要讲话

精神,切实承担起全面从严治党的重大政治责任,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把严的主基调长期坚持下去,层层传导压力,强化系统施治、标本兼治,在全面从严治党的道路上走在前列。

会议指出,要常怀爱党、忧党之心,恪尽管党、治党之责,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际行动上,把党中央推进党的自我革命的战略部署、全面从严治党的战略方针落实到上海党的建设各

项工作中,在新征程上把党的建设得更加坚强有力。要把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把严的要求体现到管党治党的全过程和各方面,切实做到思想从严、监督从严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐从严。毫不松懈树起严的导向,毫不含糊敢抓敢管,严格教育、严格管理、严格监督、严明纪律,锻造过硬队伍、创造出色业绩。要牢牢抓住责任制这个“牛鼻子”,把全面从严治党的“四责协同”机制深化好细

化落实好,在全覆盖、真协同、强问责上持续用力。要以系统观念为指导,以问题为导向,以制度建设为重点,更加系统性地筑牢防腐倡廉防线。

会议强调,领导干部要发挥示范带头作用,严于律己、严负其责、严管所辖。时刻保持警醒,始终坚守底线,涵养良好操守,扎扎实实履行抓班子、带队伍、正风气的领导责任,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系。

下转第三版

## 上海市老干部迎春团拜活动举行

### 更加用心用情做好老干部工作

陈吉宁向老领导老同志和全市广大离退休干部致以节日问候和美好祝福 龚正董云虎胡文容诸葛宇杰等出席

本报讯 兔年新春佳节到来之际,上海市老干部迎春团拜活动昨天上午举行。市委书记陈吉宁代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向老领导、老同志和全市广大离退休干部致以节日问候和美好祝福。

活动现场温馨祥和,市领导陈吉宁、龚正、董云虎、胡文容、诸葛宇杰、张为、郭芳,与老同志蒋以任、刘云耕等,欢聚一堂,共迎新春。

陈吉宁在致辞时说,2022年极不寻常、极不平凡。党的二十大胜利召开,擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。上海召开市第十二次党代会,明确了加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的目标任务。过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们团结一心、众志成城,打赢大上海保卫战,打好新阶段疫情防控主动仗。我们统筹推进疫情防控和经济社会发展,加快经济恢复重振,全力实施国家战略任务,持续推进民生工程、民生实事,历史性完成了中心城区成片二级旧里以下房屋改造,各项事业取得新成就。

陈吉宁说,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,我们要按照习近平总书记对上海工作的重要指示要求,当好“施工队长”,一棒接着一棒干,脚踏实地地起好步,奋发有为开新局,继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者。我们将更加用心用情做好老干部工作,努力让老领导、老同志安享幸福生活。

#### 一季度集中推出160项文体旅促消费活动 浦东:以春节消费引领内需复苏

刊第三版